



德清发布



我德清

| 以权威体现主流 以亲民服务大众 |

王波在地信造峰工作推进会上强调

运行机制再高效 攻坚任务再明确 加快推动工作突破见效

王剑峰主持 许哲等出席

记者 董华 蔡俊

昨天上午,全县地信造峰工作推进会召开。县委书记王波强调,要围绕地信造峰行动部署,进一步明确工作架构、攻坚重点任务,以体制机制的高效运转推动工作落实见效,确保新架构释放新动能、新机制催生新突破。

县委副书记、县长王剑峰主持,县领导及高新区领导许哲、高群、潘振华、章洪春、施剑锋、吕飞龙、施敏丽、李智出席。会上,县地理信息局(数据局)、编办、科技局、交通运输局、高新区地信发展中心相关负责人分别汇报了地信造峰工作整体推进情况,地理信息局、

国际交流服务中心、高新区地理信息产业发展中心“一局三中心”职责分工,地信科创平台建设及成果转化情况,低空经济先飞区工作推进情况及车联网工作推进情况。

王波指出,地信造峰行动推进以来,各项工作呈现出可喜的变化,主要表现为上下共联动、全员齐发力的工作格局全面形成;层级能级高、目标定位清的载体矩阵初步成型;内有含金量、外有影响力的发展成果不断显现。下阶段,大家要找准自身的工作重点和职责所在,加快各项重点任务攻坚突破,推动地信造峰工作取得更大新成效。

王波强调,要保障体制机制高

效运转。强化“一局三中心”、县级部门协同配合,确保各项工作扁平化、高效化推进,全力服务保障好各载体建设运行,促进更多成果在德清落地转化,进一步加强向上对接,争取更多资源支持,切实把政治优势转化为发展胜势,把产业成效转化为发展实绩。要攻坚突破产业项目。抢抓数字经济、对外合作交流的风口,聚焦德清所能所需,明确产业招引方向,更加注重制造端、细分领域项目招引,坚持引大育小并重,促进产业成果转化,加强对外合作交流,推动地信更好“出海”;同时,要以十年磨一剑的定力,塑造具有德清标识度的营商环境、基础配套、时空数据产

品,真正让德清成为地信领域有影响力的高地。要打造匹配发展的标志性改革创新成果。聚力打造先行落实全球发展倡议县域样本,争取更多国际机构组织、会议会展落户德清,以推进共同富裕为牵引增强开放门户功能,强化市场主体走出去,完善国际化的传播和输出矩阵;聚力争取国家时空智能(地理信息)融合创新试验区,积极推进地理信息成果数据利用全链改革、自然资源管理和国土空间规划“一张图”工作;聚力做深做实车联网、低空经济等未来产业的规制创新,加快探索制定政策、制度、标准,为培育未来产业奠定坚实基础。

续我 险县 全成 覆政 盖策 性 农 房 险

近日,我县政策性农房保险续保工作顺利

完成,实现全县13个镇街7.2万户农户全覆盖。据了解,政策性农村住房保险是完善农村社会保障体系的重要手段,在农户房屋遭受灾害或意外损失时,农房保险救助,可以极大提升农户房屋灾后恢复重建的能力,为广大农户的农房安全撑起了“保护伞”。

自2006年以来,中国人民财产保险德清支公司负责我县县域内该保险项目具体的承保、理赔服务工作。政策性农村住房保险,既拓宽了农户救灾渠道、完善了救灾机制,又最大限度减少群众损失。凡参加政策性农房保险的农户,每户每年的保费为10元,其中农户只需交费3元,其余由省、县(市、区)财政补助。

今年起,我县政策性农房险由县建设局承接管理,为做好续保工作,县建设局强化与财政、农业、保险公司等单位沟通协调,在保费不变的情况下,进一步优化保险责任内容,从原先单一的农村住房倒塌风险扩展至城乡居民安全、房屋附属建筑、门窗玻璃、房屋动态监测等全面保障。同时,保障额度大幅提升,房屋倒塌损失由22500元提升至50000元,并新增了城乡居民安全保障每人50000元,有效降低了农村住房安全风险,充分发挥了农户、保险机构、政府共同防范风险的协同治理效果。

记者 杨名

德清县慈善总会四届五次理事会召开

记者 沈宇翔

昨天下午,德清县慈善总会四届五次理事会召开。县领导许哲、章洪春、丁燕英、沈健,县慈善总会会长杨明连参加。

会议听取和审议了《德清县慈善总会四届五次理事会工作报告》;审议了《德清县慈善总会2024年度慈善资金收支情况及2025年度慈善资金预算安排》(书面);举行了德清县慈善总会2025年度慈善项目发布暨启动仪式。

县委副书记、社工部部长、政法委书记,高新区党工委副书记、管委会常务副主任许哲充分肯定了过去一年县慈善总会取得的成绩,并向社会各界爱心人士表示诚挚的感谢。许哲强调,慈善事业是社会文明进步的重要标志,关乎民生福祉,关乎社会和谐稳定。要提高政治站位,勇担为民使命。深刻

认识慈善工作的重要意义,切实增强做好慈善工作的责任感和使命感。把思想和行动统一到县委、县政府的决策部署上来,紧紧围绕中心工作,聚焦群众需求,扎实做好各项慈善工作。要凝聚各界力量,厚植慈善氛围。发挥爱心企业重要作用,强化部门协同配合,加大社会宣传力度,广泛动员社会力量,形成全民参与的良好局面。要务实慈善举措,筑牢民生防线。充分发挥慈善事业在兜底保障中的补充作用,精准聚焦救助对象,丰富各类慈善项目,加强慈善资源整合,确保慈善救助覆盖到每一个需要帮助的人。要强化规范管理,提升慈善质效。坚持依法行善,持续强化学习,严格强化监督,不断加强慈善组织自身建设,提高慈善工作的专业化、规范化水平,确保慈善资源使用公开透明、合理合规。

全椒县党政代表团来德清考察

记者 杨名 蔡俊

5月7日下午,由滁州市委常委、统战部部长,全椒县委书记余成林带队的全椒县党政代表团来德清考察新质生产力发展工作。全椒县委副书记、县长郑冬冬,县政协主席王春荣等参加。县领导王波、陈亦平等分别陪同。

代表团一行考察了“车路云一体化”车联网产业平台、方

正电机新能源汽车智能驱动系统项目、正帆科技(湖州)有限公司及德清城市馆。车联网产业平台是德清发展智能网联汽车产业的核心承载区,代表团实地参观智能网联汽车测试场,详细了解“车路云一体化”建设进程、成果转化经验等。在方正电机和正帆科技(湖州)有限公司,代表团深入生产一线听取介绍,学习德清布局车联网、泛半导体

等新赛道及培育新质生产力的创新举措。

在德清城市馆,代表团一行前往各主题展示系统了解德清历史文脉、发展历程、总体规划及“1333”战略工作体系,并登上城市阳台俯瞰国际地信城整体风貌。大家表示,德清坚持以新发展理念引领城市发展,在进一步全面深化改革中坚持守正创新,经济社会发展取得了亮眼成绩。

考察中,代表团深切感受到德清向“新”而行的活力脉动,点赞德清经济高质量发展中的“金点子”“真创新”“新模式”。大家认为,德清在“地理信息+”基础上拓展“车联网+自动驾驶”等融合业态,促使多个领域项目不断落地集聚,蓄足更强发展后劲,值得学习借鉴。希望两地在促进优势互补上拓展新空间,共促新质生产力发展。

德清智造 点绿成金

近日,记者走进免宝宝健康家居智能工厂,看到生产车间宽敞明亮,木材缓缓经过全自动数字化流水线,切割、打孔、封边……不一会儿就变成了工艺考究的家具部件。一直以来,免宝宝遵循绿色家居产业链的战略定位,在聚焦绿色家居本质内涵,保留智能家居、户外休闲用品两个方向的基础上,积极培育以全屋智能解决方案为导向的全屋智能产品,满足消费者多样化需求。

记者 姚海翔



世界品牌莫干山大会上德清企业蓄势待发

记者 徐晟昱

莫干山下,凤栖湖畔,一场关于“中国品牌”的产业变革正在涌动。2025世界品牌莫干山大会今天在德清召开。多家德清本土企业携科技成果精彩亮相,向世界发出品牌强音,讲述“德清智造”的精品故事。

浙江升华云峰新材股份有限公司一直坚守环保初心,从环保板材到健康家居,再到全流程可持续发展,不仅见证了中国第一张环保板材的诞生,更通过板材、全屋定制、地板、科技木四大核心系列产品,构建了全屋空间的环保家居生

态,践行“让家住进莫干山”的品牌理念。

“品牌建设需要久久为功。”浙江升华云峰新材股份有限公司副总经理唐远明表示,“莫干山”品牌已经在全国开设经销专卖店3000余家,产品覆盖30多个省市自治区,并远销加拿大、英国、日本、澳大利亚等60余个国家和地区。“莫干山”品牌根植于莫干山的地域文化,借助这次大会,我们将向世界展示中国品牌的环保实力,加速从‘中国品牌’向‘全球品牌’的升级。”

走进浙江宏策电缆有限公司生产车间,一卷卷银光流转的特种线缆通过挤塑机,覆上黑色护套

料,缓缓下线。这家专业生产交联聚乙烯、聚氯乙烯绝缘电力电缆的企业,正随着我国用电需求快速增长迎来新的发展机遇。这次大会,企业将带着20余种电线电缆产品参展,主推无卤低烟阻燃B1级电力线缆。

“这款高性能防火电缆,可在950℃的高温下保持电路畅通超三小时以上,适用于高层建筑、地铁、核电等高安全要求场所。”董事长陈亚丹介绍,这款产品已获得“品质浙江制造”认证,代表着从“质量时代”迈向“品牌时代”的高标准。

“作为国家知识产权优势企

业,我们持续投入‘中国智造’,希望借助大会产生的平台效应,强化企业绿色、创新、高端的品牌形象,通过产业链合作,加速品牌推广。”陈亚丹说。

品牌发展因交流而多彩,因互鉴而丰富。这场盛会蕴藏着无限机遇,届时,还将有来自生物医药、休闲制造、高端装备等领域的多家德清企业参展。

站在莫干山大会这个全球品牌竞技场,当这些“德清创造”穿越莫干山的云雾走向世界,它们展现的不仅是产品竞争力,更是向世界传递着德清高质量发展的澎湃强音。

德清列入全国渔业绿色循环发展试点项目 成功争取中央资金1亿元

首席记者 倪忆雪

近日,农业农村部公布2025年渔业绿色循环发展项目立项名单,德清县成功入选全国25个试点地区之一,获批中央财政资金1亿元,用于推进渔业绿色循环发展。

该项目聚焦打造涵盖苗种繁育、绿色养殖、数字渔业、精深加工、质量安全和产业链建设等环节的渔业绿色循环全产业链,着力实现“种业提效、养殖提质、设施提量、安全提标、数字赋能、机制富民”的目标,推动渔业新质生产力发展,增强市场竞争力,发挥示范引领作用。

项目规划形成“两区一谷一平台”的总体布局,包含12个子项目。具体将建设3个标准化千亩示范园区、6个百亩示范园区,打造3个高标准尾水提标治理示范点和4

个智能化工厂化养殖基地;培育年繁苗量超40亿尾的水产种业企业,实现水产品快速检测全覆盖,加工能力突破2000吨,分拣能力达1.5万吨。同时,项目将带动超2000户农户参与,户均增收10%以上,每年新增本地就业岗位400个以上,带动年增收超4000万元。

德清是浙江省淡水渔业养殖重点县,养殖面积和产量常年位居全省第二,亩均效益高于全省平均水平30%。近年来,德清先后获评国家级渔业健康养殖示范县、国家现代农业(渔业)产业园、省级渔业转型发展先行区等称号,并建成了一条产值超100亿元的水产示范性全产业链。

此次入选,将为德清加快渔业绿色转型注入新动能,进一步夯实其在全省乃至全国渔业发展中的领先地位。

浙里办 | 伴你一生大小事

浙里办是一款基于浙江政务服务网一体化平台能力的APP,是全省掌上办事官方唯一入口。“浙里办”囊括“掌上办事”“掌上咨询”“掌上投诉”三大核心功能板块,以及查缴社保、提取公积金、交通违法处理和缴罚、缴学费等数百项便民服务应用。



扫码下载浙里办